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Sans calculatrice

Durée : deux heures

. - s - f ==
Exercice 1.: représentation s(NE ()M (2R)

M=
(5+3)(1+7x9) 4

4™ en représentation flottante IEEEs, au format simple précision.

B) Quelle est la plus petite valeur positive normalisée représentable au format IEEE;s, simple
précision ? Expliquez.

C) Y-a-t-il moyen de représenter une valeur encore plus petite ? Lequel ? Quelle est alors la
plus petite valeur représentable ?

A) Convertir

Exercice 2 : résolution

3 2 1 |10
A) Résoudre le systéme suivant par la méthode du pivot de Gauss partiel : [ 1 3 2 |15
2 1 3 [13

B) Ce systéme est-il a diagonale dominante ? Justifiez votre réponse.

Exercice 3 : interpolation
Etant donné I'ensemble de points suivant :

x -1 0 1 2
y 0 -1 0 3

A) En donner, sous forme réduite et factorisée, le polynéme d’interpolation de Lagrange.
B) En donner, sous forme réduite et factorisée, le polynéme d’interpolation de Newton.
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Formulaire

e Représentation flottante normalisée IEEE;s, toutes précisions :

Ala)=(-1)° (1+ M)255, B, =2"" -1

e Polyndme d’interpolation de Lagrange d’une famille (Jcf Vi )iﬁﬂl ol de p points :
P _ u (x)

L(x)=)_y!,(x) avec Vie [t p):¢(x)= ﬁ —L—~ avec u, (x)=x-x,
i=l j=l, i U (x.-)

e Polyndme d’interpolation de Newton d’une famille (x,. y,,)l_el] - de p points :

i-1
N(x)=aq, +iainuj (x) avec u, (x)=x-x,, g =N ek
= g

Vie ﬂl pﬂ:Vﬂy,. =¥
Vily, -V 'y,

vie[l p-ijvie[j+l p|:V'yi= -
i i



